
初二物理期中考试答案
一、选择题
1． C
2． B
3． C
4． A
5． D                               
6． A
7． D
8． D         
9． C
10．C
11．BCD
12．AC
13．BD
14．AC   
二、填空及简答题
15．（1）回答：因为运动员受到重力的作用。

（2）回答：大小为1000N，方向竖直向上。

（3）答案合理即给分。
16．力的作用是相互的；233N；减小压强。

17．越快；越小。
18．相平；0。
19．20N；不变；变小。
三、作图与实验探究题（本题共4小题，20题2分，21-23题每空2分，共23分）

20．略
21．（1）需要；
（2）D
（3）保持匀速直线运动。
22．
（1）相反；所挂钩码个数；

（2）不能；
（3）A
23．
（1）凹陷
（2）接触面积相同时，压力越大，压力作用效果越明显；

（3）压力作用效果与接触面积的关系。

四、计算题
24．按照有关规定，我国载货车辆的轮胎，对地面的压强应控制在700kPa以内，但有些司机，为了降低运营成本，不顾国家利益，肆意超载。有一辆重2t的6轮汽车，核准载货量为4t，实际装货8t，如果每个车轮与路面的接触面积为0.02m2。

  （1）G=mg=（2×103kg+4×103kg）×10N/kg=6×104N      （2分）
（2）p=F/s=G′/s=〔(2×103kg+8×103kg) × 10N/kg〕/(0.02m2×6)≈8.3×105Pa      （2分）
     ∵8.3×105Pa=830kPa﹥700kPa∴该车实际装货8t后对路面的压强超过了规定      （1分）
  （3）超载车辆由于惯性太大不容易减速容易造成交通事故。
       超载车辆由于对地面压强过大容易损坏路面。

       超载车辆因为轮胎承受压力过大而容易爆胎。
    （答案合理即给分）                                     （2分）




























